

NÉPLAP

Több, mint 100.000 hadifogoly
tért eddig haza
a Szovjetunióból

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 210. SZÁM

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. SZEPTEMBER 18. CSÜTÖRTÖK

Dolgozzunk!

A Magyar Kommunista Párt klinikai pártszervezetének szerdai pártnapján egészen élesen vetették fel a kérdést: mit tesz a Kommunista Párt a drágaság ellen? A köz munkások küldöttsége szerdán délelőtt a városházán munkaalkalmat és termunkák előrehozását követelte. Az üzemekben általános az elkeseredés a választások után beállott drágasági hullám miatt, a közalkalmazotti körök joggal várják a státus rendezését.

A dolgozóknak ezek a követelések országosak. Túrelmetlenek és joggal türelmetlenek, hiszen a választások óta immár két hét eltelt. A kis ember nem figyel a különösebben az országos politika további alakulását; őt a mindennapi élet megpróbáltatásai terhelik, nem törődik a politikai intrikákkal, de lázas türelmetlenséggel várja az árdrágítók körlehetetlen megbüntetését. Osztonösen érzi, hogy a lényeg nem egy esetleges államtitkári posztó beföltése, hanem, hogy a hagyományra 22 forint vagy 170.

A köz munkán dolgozókat nem az érdekli, hogy ki lesz a vidéki osztály vezetője, hanem, hogy a hároméves tervben Debrecenre előirányzott munkálatokat mikor lehet elkezdeni. A munkanélküliek tömege kizárólag arra kíváncsi, hogy: annak a felterjesztésnek, amit négy nappal ezelőtt az építési minisztérium megbízottai magukkal vittek Budapestre és amelyben a város a jövő évi költségvetés első negyedére előirányzott beruházás mintegy 3 millió forintnyi összegét kérte, mi lett hát a sorsa.

A Hajdúság aszálysújtotta eregény parasztjait és újazdáit kizárólag az érdekli, hogy mikor osztja már a gazdasági felügyelőség a beígért 205. vagon vetőmagot. A falusiaszónyok az olcsó textilneműt és lábbelit várják, nem pedig az ünnepekről és nagypolitikai plétyákról, helyezkedésekről szóló híreszteléseket.

A Kommunista Párt közvetlenül a választások után felállította kormányprogramját. Ez a kormányprogram tartalmazza a magyar nép összes konkrét követeléseit.

A kormányprogram pontosan mutatja a nyílegyenes utat, most már a végrehajtásról kell gondoskodni. Ez pedig az új kormány feladata. Az új kormány feladata beváltani azokat a reményeket, amelyet a dolgozó milliók elvárnak a demokráciától. A kormány megalkatása elől az összes akadályok elhárultak, most már nincs idő húzavonásra. Minden törekvés, amely az új kormány megalakítását késlelteti, bűncselekmény a magyar dolgozó nép ellen. Elég volt a „porhintés” politikájából, alakuljon meg és üljön hát össze az új kormány és indítsa meg a harcot a Kommunista Párt kormányprogramjának megvalósítása érdekében.

Felállítják a dolgozókból álló uzsorabíróságokat

Az igazságügyminisztériumban elkészült az orvosi hivatás védelméről szóló törvényjavaslat, amely a közönség védelmét is előzza. A törvényjavaslat főbbek között két fontos kérdést szabályoz: a karuzsálás üldözését, továbbá a fogorvosok és fogtechnikusok munkájának kérdését. Elkészült ezenkívül az új uzsorabíróság felállításáról szóló javaslat is. A javaslat az MKP követelése szerint a munkásság kezébe teszi az uzsorabíróságot. Kimondja ugyanis, hogy minden uzsorabírósági tanács egy szakértőből és négy munkástagból fog állni. A munkásbírakat az igazságügyminiszter nevezi ki az üzem bizottság javaslatára alapján. Az új uzsorabírósági tanácsokat minden táblai székhelyen felállítják.

Pénteken lesz a pártvezéri értekezlet

Az országgyűlés ujjannan megválasztott bizottságai közül a gazdasági bizottságnak ülését már péntekre ki is tűzték, mivel annak sürgősen meg kell szabnia az országgyűlés első hónapjának költségvetését. A politikai bizottság első ülésének időpontja még bizonytalan. A politikai bizottság ugyanis a pártközi tárgyalásokat követően és azok szellemében teszi meg javaslatát a köztársasági elnöknek. A pártközi tárgyalások azonban még nem kezdődtek meg. A pártvezéri értekezlet előtt még egy alapvető jelentőségű tárgyalásra kerül sor a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt összekötő bizottsága között. A két párt összekötő szakbizottságai tegnap este folytatták tanácskozási munkáját és a megbeszéléseken sor került a kormányzati kérdések megválaszolására is. Mindezekből a tárgyalásokból nyilvánvaló, hogy az új kormányra vonatkozó kombinációk egyike sem tekinthető vélegesnek. Bizonytalan még a kormányelnök személye és így az egyes miniszterek kijelölésére vonatkozó minden híresztelés is. A kormány pénteken tartja az első rendes minisztertanácsot. A folyamatban levő politikai tárgyalások miatt a minisztertanács napirendjén kizárólag főlyó ügyek szerepelnek.

Teljes a zűrzavar a köz munkák körül

A minisztérium letiltotta a köz munka folytatását, de a munkások továbbdolgoznak

Szerdán egész délelőtt a köz munkások ügyét tárgyalta Debrecen város vezetősége. A tárgyalások alkalmával egészen furcsa dolgok derültek ki, amelyek egyáltalán nem voltak kedvező fényt az építési minisztérium illetékes szerveire. A tárgyaláson megjelent a köz munkaügyi felügyelőség vezetője, aki közölte, hogy a minisztériumtól utasítást kapott száz ember munkabérlására és erre a célra 70.000 forintot küldtek le a városnak. Nem sokkal később beállított a kuturmérnöki hivatal megbízottja, aki közölte, hogy

a város részére kiutalt 70.000 forintból 35.000 forintot a horthobágyi eszernyőzási munkálatoknál dolgozó kabikosok munkabérére kell fordítani.

Nemsokára megjelent a köz munkások küldöttsége, akik hangzótták, hogy az építési minisztériumban az elmúlt hét szombatián Ember György miniszteri tanácsos azzal küldte vissza őket, hogy október 1-ig a köz munkát folytatni kell és 70.000 forintot erre a célra már folyósítottak.

Ary Lajos számvevőszéki főnök az elhangzottakra bejelentette, hogy

a legutóbbra leküldött 50.000 forint a köz munkásoknak már kifizetett összeg pótlására szolgál és a köz munkát a belügyminiszter a legszigorúbban letiltotta.

Ménes János helyettes polgármester telefonon azonnal érintkezésbe lépett az Országos Tervbizottság tanácsával, aki felvilágosította, hogy a most leküldött 50.000 forintot valójában a már kifizetett összeg pótlására kell fordítani, azaz a köz munkát folytatni lehet.

szóba, hogy a most leküldött 50.000 forintot valójában a már kifizetett összeg pótlására küldték le és a köz munkát jelenlegi formájában továbbfolytatni nem lehet. Közvetlen ezután Ménes János felhívta az építési minisztériumot, azonban Ember Györgyvel nem tudott beszélni, mert a miniszteri tanácsos állítólag még mindig vidéken van. Almay László közölte telefonon a helyettes polgármesterrel, hogy a köz munkások küldöttségének, amikor azok fenn voltak, Ember György megmondotta, hogy a köz munkát tovább folytatni nem lehet. Egyébként Almay heffőn beszélt telefonon Kalenda Lóránd műszaki tanácsossal és neki is ugyanezt az utasítást adta.

Az építési minisztérium álláspontja továbbra is az, hogy a köz munkát le kell állítani, mert erre a célra egy fillért sem tudnak folyósítani.

A köz munkások küldöttsége: Kenderesi Géza, Lovász Tibor, Balck József a legnagyobb felháborodással vették tudomásul, hogy az építési minisztérium illetékes tisztviselői letagadták ezt, amit Budapestben a küldöttségnek mondtak, nyilván azért, hogy magukat elhárítsák és pillanatilag megnyugtassák őket.

Kenderesi Géza bejelentette, hogy a munkát tovább folytatják, mert kenyér nélkül nem maradhatnak és munkaalkaalomhoz mindenkinél joga van. Ménes János nyugodalomra intette a küldöttséget és javasolta, hogy csütörtök reggel a köz munkások által leküldött

bizalmával, a köz munkafelügyelővel és Kalenda tanácsossal felutaznak Budapestre és az építési minisztériumban, valamint a Tervhivatalnál tisztázzák az egész kérdést. Hangzottatta, hogy a város jóhiszeműségéhez kétség nem férhet, hiszen eddig is minden elkövető a köz munkások érdekében, de helytelen volna, ha egyes külső tényezőkkel befolyásolt usatók elhamarkodott lépésre ragadtatnák a köz munkások tömegeit.

Hangzottatta, hogy nem szeretné, ha a kérdés kizárólag rendszertől üggyé változna.

A szerda délelőtti tanácskozáson a kuturmérnöki hivatal és a köz munkaügyi felügyelőség egyaránt bejelentették igényüket arra az összegre, ami a köz munkások küldöttsége szerint az ő bériük fedezetére lett folyósítva, valójában pedig az eddigi kiadások pótlására szolgált. A helyzet pillanatnyilag egészen válságos.

A város a köz munkát nem folytatja, erre még a múlt szombaton tanácsai határozatot hoztak, ugyanakkor a köz munkások dolgoznak és egyelőre nem tudni, ki vállalja pénteken a bérek kifizetését. Kétségtelen, hogy a legsúlyosabb felelősség az építési minisztérium illetékes, magasrangú tisztviselőit terheli. Kétkülcasos politikát folytatni nem lehet: egyoldalúan megnyugtítani hazug ígéretekkel a köz munkások küldöttségét, másik oldalon pedig letiltani a köz munkát és a tömegek

előtt a város vezetőségét olyan színben tüntetni fel, mintha ők nem akarnák folytatni a köz munkát. Állászo politika a tömeg elkeseredését azok ellen fordítani akik a felsőbb utasítást hajhtják végre, azzal az elgondolással, hogy a köz munkások dühe legfeljebb a debreceni városházát, de semmi esetre sem az építési minisztérium illetékes ügyosztályáig terjed. Természetesen a köz munkásoknak is be kell látniuk, hogy valójában ki a felelős és nem szabad felülnöki felelősen és nagyszájú uszflóknak, akiket mint a koldói gyűlésen is bebizonyítottak, nem az öntudatos munkás fegyelmzett harci készsége, hanem a hisztériás és a reakció által irányított öntudatlan demagógia vezet.

A köz munkaügyi minisztériumból egyébként Lakatos Miklós elvtárs értesítette a Szakszervezeti Tanács megyei titkárságát:

előterjesztést tett az Országos Tervhivatalnak, hogy a Debrecenben dolgozó köz munkások részére szeptember 15-től számítva köz munkákra 100.000 forintot utaljanak ki.

Az Üzletvezetőség területén dolgozó köz munkásokat kétheti felmondásra utalta a ezeknek azonnal fel kell mondani, de a felmondás ideje alatt a munkásokat továbbra is megfelelően foglalkoztatni kell és a teljesítményüket egyenként, illetve csoportonként tartni kell és teljesítményüket további köz munkánál szociális helyzetük mérlegelése mellett a teljesítmény sorrendjében fogják őket alkalmazni.

ORSZÁG - VILÁG

A népjóléti minisztérium járványügyi osztálya jelenti, hogy a szeptember 13-án végződő heten 60 gyermekbénulásos megbetegedés történt. Az év eleje óta jelentett esetek száma 875. Valószínű, hogy a meleg időjárás miatt a járvány befejezése elhúzódik.

Az elmúlt nyolc nap alatt több mint egymillió menekült lépte át India és Pakisztán határát részben a mohamedánok, részben a hinduk terrorja miatt.

Nagybritánia hír szerinti 320 millió dolláros kölcsönt kér a Nemzetközi Banktól.

A newyorki rádió jelentése szerint Szalonikban ezen a héten 53 kommunizistát kivégeztek.

A jugoszláv nemzetgyűlés elnöksége kiterjesztette az amnesztiát mindazokra a külföldről önként hazatérőkre, akik a Mihajlovics-féle cselein-alkulatokban, vagy a horvát és szlovén hadseregben szolgáltak, illetve ezeket a hadseregeket támogatták.

A „Daily Express” szerint 400.000 angol akar Ausztráliába kivándorolni, további 300.000 Kanadába és 300.000 azoknak a száma, akik különböző más tengerentúli országokban ohajtának elhelyezkedni.

Az országgyűlés megválasztotta bizottságait

Az országgyűlés szerdai ülését egyenlő 10 órákor nyitotta meg Szabó Árpád elnök. Az elnöki bejelentések során közölte, hogy Balogh István (Független Magyar Demokrata Párt) önálló indítványt jegyzett be a Vatikánnal való diplomáciai kapcsolatok felvételéről. Az indítvány napirendre tűzéséről később történik intézkedés.

Ezután napirend szerint az országgyűlés különböző bizottsági tagjainak megválasztása következett. Az országgyűlés a pártközi

megállapodás alapján jelöltek ellenvetés nélkül egyhangúan elfogadta.

Rövid szünet után az elnök napirendi indítványára úgy határozott, hogy az országgyűlés ülését bizonytalan időre elnapolják. A Ház elnapolására azért volt szükség, mert közben az új kormányának meg kell alakulnia, s azután majd az új kormány bemutatkozásával kezdődik az országgyűlés munkája.

Az ülés 11 óra előtt néhány perccel ért véget.

Szombaton búcsúztatják a Szövetséges ellenőrző Bizottságot

A moszkvai rádió jelenti: Szept. 15-én a nagyhatalmak képviselői ünnepélyes keretek között letétele helyezték az Olaszországgal, Romániával, Magyarországgal Bulgáriával és Finnországgal kötött ratifikációs okmányait. Ez az esemény — írja a „Pravda” — nagyjelentőségű, mert azt jelenti hogy ezek a békeszerződések most már életbe léptek.

A békeszerződés életbelépése jelentős állomás abban a következetes harcban, amelyet a Szovjetunió folytat a demokratikus elveken, a népek együttműködésén, a nagy- és kisállamok egyenjogúságán alapuló békeért. A Szovjetunió népe örömmel üdvözli a békeszerződés életbelépését, mint olyan eseményt, amely jelentős mértékben hozzájárul a háború utáni béke és biztonság megvalósításához.

A békeszerződés életbeléptetésével a Szövetséges Ellenőrző Bizottság működése megszűnik. A bizottság tagjai, akiknek több évi működése

a magyar politikai és társadalmi életet nagy mértékben és segítenik, akarásával úgyszólván egybeforrott, most elhagyják Magyarországot. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság tagjainak búcsúztatására Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége szombaton, szept. 20-án este fél kilenckor fogadást ad. Az elnöki fogadást megelőzően az SZEB amerikai és angol tagjai külön fogadáson, délutáni összejövetelen vesznek búcsút Magyarországi ismerőseiktől, a politikai s társadalmi élet vezetőitől.

Még ezen a héten megalakul a nagyhatalmak budapesti követeinek tanácsadó testülete, amely a magyar kormányt segítségre lesz a békeszerződés intézkedéseinek gyors és hatékony végrehajtásában. Az első hónapban a tanács elnöki tisztét Puskin, a Szovjetunió budapesti követe tölti be.

Szombaton délután 6 órakor Debrecenben a volt angol katonai misszió vezetője tart fogadást.

Összeveszték a szlovák emigránsok vezetői

A „Pravo Lidu” jelenti, hogy külföldről érkező hírek szerint a szlovák emigránsok vezetői között az utóbbi időben teljes nyíltsággal folyik a harc, hogy ki legyen majd elnöke az új szlovák köztársaságnak. Az egyik csoportot Durcsánszky, a másikat Sidar vezeti. Durcsánszky hívei Sidart árulónak, „magyarónak” nevezik. A két csoport súlyos pénzügyi jellegű vádakkal illeti egymást. Durcsánszky Szlovákiából nagymennyiségű ópiumot vitt magával, ezzel akarta mozgatni kiadásait fedezni. Az ópiumot azonban még Ausztriában

elcsúszott tőle a magyarok. — írja a „Pravo Lidu”.

A Szlovákiában telepezett, farszta összeesküvés ügyében tovább folyik a nyomozás. Nősek belügyminiszter a keddi minisztertanácsban tájékoztatta a kormány tagjait a nyomozás állásáról. Kiszivárgott hírek szerint az összeesküvés, amelynek központja Zsolnában volt, Durcsánszky, a Tiso-éra volt külügyminisztere irányította. Az emigrációban lévő Durcsánszky, mint ismeretes, a pozsonyi néphírség néhány hónappal ezelőtt in contumaciam kétéltali halálra ítélt.

A fűtőházi szakszervezet a gyors kormányalakításért

A fűtőházi szakszervezet táviratban kérte a nemzetgyűlést, a miniszterelnököt s a vasutasok és hajósok szakszervezetét, hogy azonnal alakuljon meg a kormány alakításnak munkásbíróságát a drágaság megfékezésére és a hároméves terv, valamint a magyar demokrácia megvédése érdekében mindent kövessenek el.

Felakasztják a buchenwaldi tábor hóhéraját

A lipcsei rádió jelentése szerint a dachauzi amerikai bíróság kétéltali halálra ítélte Joseph Müllert, aki a buchenwaldi koncentrációs tábor foglya volt, és önként vállalkozott a táborban hóhéri munkára. Müller 1941-től felszabadulásig a náci táborőrök parancsára számos fogolytársát akasztotta fel.

Közellátás

A közellátásügyi ügyosztály felhívja az érdekelteket a lakosság figyelmébe, hogy azok, akik az augusztusi havi cukorfejlesztést kiváltani nem tudták, ugusztusi havi érvényes cukorjegyeiket a kereskedőknél 7.80 Ft-os kg-érti egységárral fejadjuk ki kiválthatják.

Teljes fejadagra adnak vámörlest. A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében a közszociális elöljáróság a vámörlesre jogosultak részére ezentúl a vámörlest engedélyt a teljes fejadagra kiadhatja, tekintet nélkül arra, hogy földadó kötelezettségét kiegyeltesse vagy sem.

Felhívás

A belügyminisztérium 315.500—1947. sz. alatt rendeletet adott ki a lakosság arcképes igazolványával való ellátásáról. Tekintettel arra, hogy ehhez, valamint egyéb igazolványokhoz szükséges fényképek ügyében egyre több szálhámoságról és jogtalan pénzfelvetélekről érkezett bejelentés a fényképező szakosztályhoz, az a következők közöskére kérte fel lapunkat:

A debreceni fényképezőmesterek korszorúen és a jelenlegi fototechnika vívmányaival felszerelt műtermekben élnak megrendelők szolgálatára. Tehát a házról-házra járó és esetlegesen egyes fényképezőmesterek megrendelőlapjait felmutató egyének szakmai képzettséggel nem rendelkező közönséges szálhámosok, akik a birtokukban lévő blokkokhoz törvénytelen úton jutottak.

A most megjelent kormányrendelet ezeken a minden adófelvételi és a jelenlegi súlyos gazdasági helyzetbe járó minden egyéb teherviselési kötelezettség alól kibúvó embereket szigorúan bünteti, arról nem is szólva, hogy az esetleg velük dolgoztató is súlyos büntetésnek teszi ki magát.

Ezért felkérünk mindenkit, hogy aki ilyen visszaélést tudomásul szerez, azt a legközelebbi fényképezőmesterrel közölje, aki a törvényes intézkedéseket azonnal megteszi.

Kérjük az igen tisztelt közönségünket, hogy akinek bármilyen fotopari munkára, vagy fényképre van szüksége, keresse fel az alatti fényképezőmestereket. Debrecenben csak az alattiaknak van joguk fotopari munkát vélleni:

Bagdi István, Piac-u. 9., Balogh Tivadarné, Piac-utca 67., Berzák S. Piac-u. 98., Burg Foto, Piac-utca 40., Ferenczy Gyula, Szent Anna-u. 20., Gisser Gyula, Piac-u. 45., Hapák József, Kossuth-u. 11., Horváth István, Simonffy-u. 2., Jóna Julia, Vár-utca 11., Keller Árpád, Piac-utca 52., Perzsell Miklósné, Szent Anna 10., Szipál Márton, Piac-utca 44., Szipál Margit, Csapó-utca 12., Tőkés Ilona, Halvány-utca 1.

Marshall előterjesztette az USA új béketervét

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének második napján Marshall külügyminiszter beszédet mondott, amelyben a közgyűlés elé terjesztette az Egyesült Államok új béketervét. Az aábbi javaslatokat tette:

1. Ideiglenes béke és biztonsági bizottság felállítását az Egyesült Nemzetek 55 tagállamának részvételével.

2. A nagyhatalmak véggyakorlatának azokra az esetekre való korlátozása, amelyekben az Egyesült Nemzetek kénytelenek gazdasági v. katonai lépést tenni.

Marshall a továbbiakban kijelentette: Az Egyesült Államok olyan határozatot fog a közgyűlés elé terjesztani, amely ítéletet mond a görögországi események felelőssége tárgyában.

Marshall a továbbiakban kijelentette: Az Egyesült Államok olyan határozatot fog a közgyűlés elé terjesztani, amely ítéletet mond a görögországi események felelőssége tárgyában.

Öt kommunista képviselője van Hajdú-Biharnak

A Magyar Kommunista Párt nyilvánosságra hozta az egyes kerületek végleges képviselői listáját. A töredékszavazatok alakulása folytán a hajdú-bihari kerületek öt kommunista képviselője lett. Mivel Nagy Imre, a földosztó miniszter hajdú-bihari mandátumát tartotta meg, az öt képviselő a következő: Nagy Imre, Szabó István, Rácz Gyula,

Czifra Sándor, és Boros Gergely (Sarkad).

A több mandátumot kapott képviselők közül egyenként Rákosi Mátyas a zalai, Rácz László a fehérvári-komárom-esztergomi, Gerő Ernő a szolnoki, Molnár Erik a pést-bácsbodrogi, Révai József pedig a csongrád-oszánadi mandátumot tartotta meg.

37.550 forintot gyűjtött Debrecen a Lánchídra

A Lánchíd újjáépítéséért indított országos gyűjtés második napja is jelentős sikerrel végződött: a főváros közönsége kedden 134.185 forint értékű tikket vásárolt. Az egyes sátraknál Rácz Lászlóné, Gerő Ernőné, Vas Zoltánné, Farkas Mihályné, Góbbi Hilda és Makay Margit gyűjtése járt a legszebb eredménnyel.

A vidéki gyűjtés eddigi eredményei a következők: Debrecen 37.550, Szombathely közönsége 40 ezer forinttal járult hozzá az év százados Lánchíd újjáépítéséhez. A Lánchídalapra való gyűjtést szombaton és vasárnap Győrött és Szegeden folytatják.

A vidéki gyűjtés eddigi eredményei a következők: Debrecen 37.550, Szombathely közönsége 40 ezer forinttal járult hozzá az év százados Lánchíd újjáépítéséhez. A Lánchídalapra való gyűjtést szombaton és vasárnap Győrött és Szegeden folytatják.

Több, mint százezer hadifogoly a Szovjetunióból tért eddig haza

Több mint százezer hadifogoly tárt eddig vissza a Szovjetunióból. Szerdán délután 1499 hadifogoly érkezett Debrecenbe és ezzel több mint 100.000-ré emelkedett a Szovjetunióból hazatért hadifogolyok száma. Ez a szám magában is ékesszólóan bizonyítja, hogy nemcsak tíres ígéretes volt a Magyar Kommunista Párt részéről a hadifogolyok hazahozatala, mert néhány nappal a magyar békeszerződés ratifikálása után a hadifogolyoknak közel a fele itthon tartózkodik, jó egészségben és egyszerű munkaképpel. Nem kis feladatott vállalt magára a Kommunista Párt akkor, amikor a hazatért hadifogolyokat hazatérésük után egy-két nappal azonnal visszahelyezte régi munkahelyeikre, vagy új munkalehetőséget teremtett számukra. Az eddig hazatért százezer hadifogoly mindenütt a legnagyobb megértéssel és segítőkészséggel találkozott és hátaltel szívvel emlékeznek meg Rákosi Mátyasról, aki hazatérésüket lehetővé tette. Biztosra vesszük, hogy a hadifogolyok hazaszállításának útjében a közeli napokban még jobban meggyorsul és nem sokára mindenki viszonzlatátja távollévő hozzátartozóját. Öröme az országnak is, mert a foglyok hazatérésükkel bekapcsolódnak a magyar újjáépítésbe, és tapasztalataikkal a magyar demokrácia hasznos építőjévé válnak.

A mos hazatértek közül a Debreceniek névsora a következő: Bárdosi Károly, Bertók Imre, Berceki Ferenc, Balogh Ferenc, Csige Sándor, Falvai Sándor, Horváth Lajos, Kertész Tibor, Kegyess Ferenc, Mudra András, Rácz Gábor, Székely Bertalan, Szath-

mári Tibor, Róth József, Megyeri Gyula, Mayer Aladár.

Környékbeliek: Hajdúnánás: Alföldi, Lajos Hadas Ferenc, Domoszlai Ferenc, Péntek Márton, Török Márton, Ujvárosi Imre, Hajdúböszörmény: Takács Mihály, Szabó János, Püspökladány Bugyi János, Daróci Lajos, Kádár Sándor, Papp Sándor, Pocsai Imre, Szabó Lajos, Szabó József, Szabó Endre, Balmazújváros: Varga János, Némethi János, Hajdúdorog: Orosz Imre, Hajdúszoboszló: Bézi Sándor, Szerepi Lajos, Fazekas István, Sándor András, Tóth Árpád, Hajdúhadház: Wohlbert Bernát, Tatár Miklós, Fekete László, Bagamér: Bölönyi Elek, Göder Sándor, Mező Károly, Péter Mihály, Rácz József, Berettyóújfalú: Gombos Károly, Grünbaum László, Nagy Sándor, Hajdúsámson: Tar Imre, Cémán János, Berekböszörmény: Zeko Sándor, Katona Károly, Tiszacsege: Ványa Péter, Pálfi Károly, Nyirábrány: Csányi Imre.

A Fokszáni felől érkezett szelvényvel 3 tiszt, 53 tisztjelölt, 1857 legénység, 33 civil férfi 17 leventé és 36 munkaszolgálatos összesen 1499 fő jött Debrecenbe.

Vámbéry Rusztem a brit külügyminisztériumban

Vámbéry Rusztem, Magyarország washingtoni kormány megbízottja, ki jelenleg Londonban tartózkodik, hivatalos látogatást tett a brit külügyminisztériumban s utána résztvett az angol alsóházban adott ebéden, amelyer Bevin külügyminiszter is megjelent.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
„Mopex” amerikai világattrakció!

GILDA

Fősz: Rita Haywort, Verbes Erno, Glen Ford és Györgyi István
Egy délamerikai játékbárlang minden bűné, esőllögása, forraló melodikák, szonvédélyos bűnök, rajtelmes katandós filmje.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor 15

Vigszínház-mozi
Debrecenben először!

Deanna Durbin
minden eddigi felülmuló legnagyobb alakítása:

Karácsonyi vallomás

Mopex világfilmi — Somerset Naugham világírú regényei
Előadások: 4, 6, 8 óra

Jöjjen el,
kellemsen fog szórakozni a Magyar Kommunista Párt Belvárosi II. szervezete

Szüreti bálján

Szombat este 8 óraor Piac-u. 58. l. e. helyiségben
Vidám műsor, reggellig tánc, belépődíj nincs. Műsormegváltás

METEOR MOZGÓ

Csütörtök
Nagy Katalin, Benkő Gyula, Sennyői Vera Szabó Sándor páratlan sikerű, halandós, szerelemes magyar filmregénye:

Ne kérdezd ki voltam

MOPEX VILÁGHIRADÓ Előadások: 6 és 8 óra

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Gyermekmackó és kabátok, meleg kötötáru, TETRA PELENKA

NEUWIRTH-tól, PIAC-U. 44. Fehérnemű készítés

Megnyúzta és megskalpolta vetélytársát a feltékeny macsi gazdálkodó

A Macson Berente Lajos gazdálkodó és Bodnár Péter földműves a télen farsang idején szinte minden táncmulatságon összeszólalkoztak és vitalközlésük rendszerint véres veredkedésbe fulladt. A kettőjük közötti viszálykodás és engesztelhetetlen gyűlölet oka az volt, hogy mindketten egy Márton Ilona nevű 17 éves lányt udvaroltak, aki egyformán hitegette a két vetélytársát szerelmesei. Így aztán

egyik sem akart a másik javára lemondani a lányról, úgyhogy végül felszólították: váljasson kettőjük között.

A lány eleinte vonakodott nyílt

választ adni, de végül mégis úgy döntött, hogy Berente felesége lesz. Az elmúlt héten meg is tartották az eljegyzést, s mikor ez Bodrogi tudomására jutott, dühében a legocsmányabb szifkákat szórta a jegyestárra s többek halálára vérbenforgó szemmel, rekedt ordítással ismételtette: „Egy pár boeskorra való bőrt hasítok a hátadból, gazember! Abban meheasz majd az esküvődre!” Bodrogi egy este megleste vetélytársát, amin a vendéglőből hazafelé tartott, fokossal leütötte, majd letépte nadrágszíját, az ájulást embeart egy fához kötözte és eszméje

szárából egy disznóőr kóst húzva elő,

háttát a sző szoros értelmében megnyúzta és fejbőrét megskalpolta.

Ezután a helyszínen hagyva eszméletlen áldozatát, elmenekült. Mire a szerencsétlen emberre a reggeli órákban rájártak, már csaknem teljesen elvérzett. Beszálították a klinikára. Bodrogi pedig kevéssel később elfogta a rendőrség, amin a tengeriföldiken keresztül toronyirányt Debrecen felé tartott ártikulálással ordítással. Az a gyand, hogy elmáje megháborodott, ezért őrizetbevétele után orvosi vizsgálatnak veték alá.

Két sámsoni úgazdát kintintettek

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács körlevelet bocsátott ki minden hajdúmegyei község termelési bizottságához, amelyben felszólította az egyes községek termelési bizottságait:

haladéktalanul terjesszék fel annak a két úgazdának a nevét és adatait, akik a legkeletibb foglalkozást folytatók.

Haladéktalanul terjesszék fel annak a két úgazdának a nevét és adatait, akik a legkeletibb foglalkozást folytatók.

Hajdúsámszon községből Vajda Sándor és Kiss Ferenc tanyasi úgazdákat terjesztették fel. Vajda Sándor négy kiskorú gyermek apja és hét katasztrális hold jutalott földjében mintaszéri gazdálkodást folytat. Józsaágallománya: egy ló és öt darab szarvasmarha. Szakszerű trágyázással és kiváló átaltnveléssel érdemeibe ki Hajdúsámszonban nemcsak az úgazdák, hanem az egész község elismerését.

Kiss Ferenc 492. házszám alatti sámsoni lakos 5 katasztrális hold földet kapott a földreform során. Ennek a három gyermekes úgazda parasztembernek két tehene és borjúja van és szintén példás gazdálkodást folytat.

A két sámsoni úgazdát a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács értékes gépjárműjában fogja részéssíteni, példamutató gazdálkodásuk elismerése képpen.

Dühöngő szatir garázdálkodott egy 19 éves lánynál

Kiss Imre 23 éves kubikos, Tegez-utca 64. szám alatti lakos házasságban, sőt már két gyermeke is van. A szomszédok szerint példás családi életet él páréves házassága alatt, annál csodálatosabb, hogy most a rendőrség őrizetbe vette.

Kiss ugyanis hosszabb idő óta ismeretiséget folytatott egy 19 éves lánnyal, s mikor uncsolására, hogy legyen a kedvese, a lány nemmel válaszolt, Kiss dührohant kapott és megátadta a lányt. Az menekült előle és szobájába zárkózott, de a felbőszült embert a zárt ajtó sem állította meg. Nekiment az ajtónak, vállával bedöntötte és rá-

rohant a sarokban riadtan gubbasztó nőre. A lány ellenkezni próbált, erre egy ököcsapással az arcába sújtott olyan erővel, hogy a lány vére egészen a menyegyetig froccsent fel, majd ruháját és takaróját szerteszét szaggatta.

Ezután a lány örökös félelemben élt, a fejét állandóan elrejtelve tartotta, azonban Kiss túljárt az eszén, mert közelközbe alkalmommal mint rendőrség zörgött be a lakásba és mikor a lány gyanútlanul ajót nyitott, újból lerohanta a nőt. A rendőrség a feljelentés alapján elfogta a szatírt.

Udvardy egyetemi tanár

Önként költöztette ki a kórházat Németországba

Régen húzódo bünyű került szerdán a népbíróság Tomolantána elé. Dr. Udvardy László 45 éves egyetemi c. rk. tanár, volt Miklos-utca 54. szám alatti lakos ügyében távollétében kezdeti tárgyalni a bíróság. Ismeretes, hogy amikor Udvardy az általa nyugatra menekített kórházal hazajött, a népbíróságon folyó kihallgatása közben megszökött.

A tárgyalás megkezdése előtt dr. Fényes Jenő, Udvardy ügyvédje kérte a tárgyalás elnapolását, mert levelet kapott Udvardy Budapesten tartózkodó feleségétől, aki értesítette, hogy férje napokon belül jelentkezik. A népbíróság azonban az olesó trükknek nem ült fel, hiszen több, mint egy esztendő ideje volt Udvardynak, hogy előjőjön, ha valóban bíróság elé akar állni. A népbíróság szintén indítványt tett a tárgyalás megtartására.

A népbíróság szintén indítványt tett a tárgyalás megtartására. A népbíróság szintén indítványt tett a tárgyalás megtartására. A népbíróság szintén indítványt tett a tárgyalás megtartására.

hogy a kitelepítő szerelvénynek haladéktalanul adjon mozdonyt. Akik idősebbek lévén 48 évnél, a kitelepülés alól mentesülni akartak, lelövésel fenyegetve maradásra kényszerítette őket. Csissár József honvédtet szökési kísérlet miatt kikötötte. Lelövéssel fenyegette azokat, akik a vagonokból kiszálltak. Amerikai fogságba jutásuk után azokat, akik haza akartak jönni, büntető táborba küldésel fenyegette meg, noha az amerikaiak módott adtak rá, hogy akikre nem volt szükség a kórházban, hazaküldhesse. Végül azzal is vádolják, hogy a hozzá beosztott Bernáth főhadnagyot durvaságaiban nem akadályozta meg, noha mint kórházparancsnoknak, ez módjában állott volna.

Az első tanú, Gönczy Imre vallomásában előadta, hogy Udvardy és Bernáth állandóan hangoztatták, hogy ki kell települni Németországba. Kiadta a parancsot szállítás közben, hogy aki a vagonból kiszáll, azt le kell ötni. Fogságba esés után őt és néhány társát, mivel haza akartak jönni, mint lázítókat kiküldte a hadifogolytáborokba. Mikor az amerikaiak meglátogatták a kórházat, ágyba fektette az egészségügyi személyzetet, hogy ezzel elhitesse az amerikaiakkal, hogy a kórházra órákinn van szükség.

Halálal fenyegette Udvardy, aki nem akart kimenni

Keresztúri István hadirokkant aki egészségügyi katonája volt a kórházban, hasonló vallomást tett. A kitelepüléskor már émult 50 éves s mikor emiatt kihallgatást akart kérni Udvardytól, hogy szerelje le, Udvardy ráförmedt:

„Agyonlövöm! Mazaaruló, kommunista!

Igy kényszerítette az idősebbeket is, hogy kimenjenek Németországba. Főlegyházi Sándor tiszti orvos emondta, hogy Udvardytól Beregyi Károly megkérdezte: mi a szándéka, mire Udvardy azt válaszolta, hogy ki akar menni Németországba. Ezért Beregyi meg is dicsérette. A védő most azt akarta bizonyítani, hogy Udvardy Körmendre, vagy Szombáthelyre szeretett volna menni, a tanú azonban úgy emlékszik, hogy Udvardy Bécs környékére akarta vinni a kórházat.

Piros László szőlőbirtokos tartalékos hadapródörrmester súlyosan terhelő vallomást tett. Ugy itthon, mint odakint, a konyhán állandó visszaélések voltak.

a legénység römlöt húst kapott, a tiszték jóval többet kaptak, mint a többiek. Ezt állandóan jelentette Udvardy őrnagynak, aki azonban semmit sem tett ennek megszüntetésére. Budapestben lelövésel fenyegette, mert az egyik villamos megállónál találkozott vele a kitelepítés napján. Határozottan emlékszik rá, hogy

Udvardy előcsakatelt vele: ő vitte keresztül Beregyinél, hogy a kórházat vigyék ki Németországba.

Még azt is emondta, hogy valóban állított Beregynek azzát, hogy teljesen készen van az indulásra, csak azért, hogy minél előbb kijuthasson.

A következő tanú Atódi Kálmán, volt százados, tesinevelési tanár, a kórház gazdasági főnöke emondta, hogy dr. Udvardy látogatást tett Beregyinél és ezután adta ki a Németországba való kikötözésre a parancsot.

A kórházparancsnok közismert volt durvaságáról. Több ízben indult ellene ez irányban

vizsgálat, de dorgáláson kívül egyéb büntetése nem esett. A később a kórházhoz csatlakozott 40 medikusál is nyersen bánt, krumplicucolásra és más takarítási munkára osztotta be őket. Közismert volt dr. Udvardy németbarátsága is. Azt hangoztatta, büszke arra, hogy anyja Fischbach lány és, hogy német vér folyik ereiben. A népbíróság a szerdai napon az idő érehabilitációja miatt több tanút nem hallgatott ki és a tárgyalást bizonyítalan időre elnapolta.

Vigasz

„Szávére veszi terhünk, gondunk, vállára venni nem boldog...” (József Attila)

Ismeretes, hogy a három debreceni Népi Kollégiumba Hajdúmegye legszegényebb paraszt és munkás gyermekei gyűltek össze. A kollégiumok vezetősége mindent megtesz, hogy biztosítsa a több, mint kétszáz diák és diáklány számára az ellátást. Így kéressel fordultak a Takarékpénztárnak és Bankok Egyesületének tiszántúli körzete elnökségéhez. Kérték, hogy a nagyobb debreceni bankok vállalják el egy-egy kollégista eltartását. Erre az elnökség a következő levelet intézte a kollégiumok vezetőségéhez:

„Folyó hó 12-én tartott értekezleten ismételtén foglalkoztunk a f. hó 2-iki kelettel hozzánkjutatott kérelmükkel. Bármennyire is szívünkön viseli egyesületünk a kollégiumok sorsát és igényét — leggygyobb sajnálatunkra — nem tehetünk eleget az abban foglalt kéréseiknek.

Ongyilkosságot kísérelt meg a halálra ítélt Séra

A népbíróság kedden kihirdette Séra János halálra ítélt, volt kerületigény eljött újrafelvételi kéreésének elutasítását. Szerdán reggel került volna sor a köztársasági elnök kegyelmi kérdésében hozott döntésének kihirdetésére. Szerdán reggel a gyűjtőfogház parancsnoksága értesítette a népbíróságot, hogy a halálra ítélt Séra cellájában ongyilkosságot akart elkövetni s borotvapengével felvágta a nyakát és karját. Az ongyilkossági kísérletet idejében észrevették, orvost hívták és Sérát kiszállították a rabkórházba.

Irhabundát
1 g-olcsóbban
BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 79 sz.

TOVÁBB TART A DRÁGASÁG A DEBRECENI PIACON

Aki mostanában kijár a piacra, azt naponta a legfurcsább kép fogadja. Megáll az egyik burgonyahalmaz előtt és örömmel állapítja meg: 10 fillérel olcsóbb a krumpli. Ugyanakkor két házzal arrébb szörnyűlködve csapják össze a kezüket az asszonyok, mert

a burgonyavakás tetejére dobott fekete káblán 1.30 van kírva.

Pedig a minőség ugyanaz, sőt vannak helyek, ahol az olcsó burgonya szebb is, jobb is a drágábbnál. 60 filléres ingadozás van a burgonya árában, s ez a széles árszkála napnál világosabban mutatja, hogy lehet olcsóbban is adni a krumplit, ha valaki tisztességes haszonnal beéri. A szerdai hetipiacon rá is fizettek a spekuláló nyekereskedők, mert a közönség azokhoz az árusokhoz tódult, ahol aránylag olcsóbban tudta megvásárolni ugyanazt a minőségű krumplit.

Az 1.30-as burgonya tulajdonosi morogva és kelleltenül figyelték az olcsó árusok nagy forgalmát,

míg náluk vélelmenül sem akart vevő. Egy embert láttunk csupán, aki megállt egy pillanatra az árut megnézni, de emint az árjelző táblára pillantott, sietve elmenekült. Ugyanígy volt a helyzet a tojással is.

Volt 60 meg 90 filléres tojás is.

Világos, hogy az olcsóbbnak volt nagy kereslete, bár aki sietett és nem nézett szét a piacon, a drágát vette meg. Végeredményben a

piac nem drágult, de nem is olcsóbbodott. Ha azonban az aránylag alacsony és magas árakat összegezzük, mégis az az eredmény jön ki, hogy a piac árai ma is elviselhetően magasak, tehát nem szabad engedni abból a következtetésből, hogy

szigorúan ellenőrzött irány-árakat szabjanak a piacnak, mert a huzamos ideig tartó drágaság a dolgozó kisemberek tízezeinek megélhetését teszi bizonytalanjá.

A zöldségpiac árai a következők voltak: Ella burgonya 70—1 Ft, Rózsaburgonya 1—1.30, zöldborsó 2—2.50, vöröshagyma 2 forint, paradicsompaprika 3 forint, paprika 2—16 fillér, retek 40 fillér, sóska spenót 1.20—1.50.

A baromfipiacon sok liba volt. Sovány 5.50, kövér 7.50—10 kg-ig. Galamb párja 4.50, tojás 60—90 fillér.

Gyümölcspiacon a görögdinnye kg.-ja 40, szőlő 1.40—3.40, alma 90—1.80, szilva 1.50—1.80, dió 6 forint, körte 2—2.40, őszibarack 1.50—5 forint.

A drágaság elleni harc újabb fejezeteként a MÁV Konzum csüförtökön nagymennyiségű hetyemát dob a piacra 2 forint helyett 1.70-es árban. A burgonyáarak letörése érdekében a debreceni ár-felügyelet három vagon burgonyát hozatott fel a debreceni piacra, amit 96 (rózsa) és 70 (Ella) filléres árban bocsátanak a fogyasztók közönség rendelkezésére.

Tankönyvek érkeztek
Debrecen, BOCSKAI HATVAN-UTCA 15 SZ.

Szombaton este fél 8 órakor Vasárnap este fél 8-kor
MAGYAR OPERAEST OPERETTEST az Arany Bikában
— OLASZ — **Bordy Bella tánc, Neményi Lili, Rösler Endre ének**
EÖRDÖG JÁNOS vezényletével az Országos Postászenekar közreműködésével. Jelműködöt: az Arany Bika Halljában 10—12-ig. Bálután: 5—7-ig

HIREK

IDŐJÁRÁS. Merséket délkeleti szél, kevés felhő, száraz idő. A meleg lovább tart.

Magyar-Szovjet Művelődési társaságban ma délután 6 órakor a haladóknak, pénteken délután 6 órakor a kezdők első csoportjának szombaton délután 6 órakor a kezdők második csoportjának lesz orosz órájuk.

Esküvő. Báka Vilma és ifj. Kuhajda Mihály folyó hó 20-án fél 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. Kistemplomban. (x)

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vess fel a kiadóhivatalban. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A HONSZ kórése. Az e hó 21-én tarandó nagygyűlésünkkel kapcsolatosan felkérjük tagjainkat hogy néhányan még rendelkeznek jelenlévőknél s akik lehetnek, egy vendég számára éjjeli szállást felajánlani s sziveskedjenek. A HONSZ elnöksége.

Zsebtolvaj az állomási tolongásban a lopta Zöld Béla kisvárdai kereskedő pénztárcáját 3200 forinttal.

Feljelentést tett a rendőrség Nagy Alber Nyil-utca 12 szám alatt lakó kertész, akinek a városi kerécsőt Bethlen-utca 10 sz. alatti irodájából óráját, és pénztárcáját 300 forint értékben ellopták.

Ablakon mászott be ismeretlen tettes Oláh Gyula idegklinikai apóki klinikai épületében lévő lakásába és 500 forint értékű ruhaneműt elloptott.

Finom úri szabóság

szövetek és úridivatcikok nagy választékban

KISS-nél

Piac-utca 16. Alföldi palota

Szerdán egész délelőtt tárgyalások folytak a dohánygyári központi szakszervezet megbízottjai és a debreceni munkásság érdekvéviselőinek vezetői között. A tárgyalásokon a debreceni munkásság képviselői új munkakalkulációnak megteremtését követelték. Értesülésünk szerint a közeljövőben valószínűleg nagyobbrányú munkabefelvétel lesz a Dohánygyárban.

Feltrétek cipészműhelyét Bodnár Gyula Bethlen-utca 29 szám alatt lakó cipészmeisternek, ahonnan az ismeretlen tettes 2000 forint értékű cipőtalpbort lopott.

Az OTBA főirovosi hivatal csütörtökön rendelőjét a Szent Anna-utca 51. szám alá helyezte át. Hivatalos órák délelőtt 8-10. (x)

Több ezer forint értékű ingóságot loptak el gazdag Józsefné Csokonai utca 23 szám alatti lakostól ismeretlen tettesek. Háromtagú bandát gyanúsítanak a betöréssel, akiket sikerült is elfogni. A loptak holmik egyrészt Szikora István Csapó-u. 72 szám alatti lakosnál, aki nemrég szabadult az ügyesség fogdájából, megálltak.

Téli meleg szövetek, zoknik, harisnyák kis hibával olcsón. Pető Lászlomunkaipar, Szent Anna-utca 10. (x)

Megkezdődött a rizsarítás a Hortobágyon az öntözési hivatal 250 holdján. A nagy meleg igen kedvezően befolyásolta az ezévi rizstermést és eddigi becslések szerint holdanként 20-25 mázsás termés várható.

Schaff tancsokolájában (Sas-utca 2) 15-én új tanfolyam kezdődött. Csütörtökön vasárnap ösztanc. Új tánc. Hamstead-wait. (x)

Menetrendváltás a DVDV-nél. A vasárnapokéut közlekedő motorvonat szeptember 28-tól kezdődőleg Debrecenből indul 8 óra 30 perckor és visszaérkezik 18 óra 50 perckor. Nyírlugosra érkezik 10 óra 10 perckor és visszaérkezik 17 óra 5 perckor. Debrecen Városi Gazdasági Vasút igazgatósága. (x)

A HONSZ felhívása. Akik a Hadirokkantak és Hadiözvegyek debreceni csoportja által 21-én megtartandó országos gyűlésre rendezőknek feliratkoztak, pénteken d. u. 4 órakor a Kossuth-utca 43. sz. alatti HONSZ székházban jelentkezzenek.

Pártélet

PÁRTNAPOK

Szeptember 18-án esütörtökön

Textilgyár: 4 órakor Balogh Elemér, Állami kórház: 6 órakor Faragó Mihály, Köztömét: 12 órakor Porkoláb Katalin, Szotyori-telep: 6 órakor Porkoláb Katalin.

Szombaton, 20-án, délután 5 órakor titkári értekezlet lesz a Vörös Hadsereg-útja 28. szám, II. emeletén levő Belváros III. pártbizottságában. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

Élelmezési munkások ma 5-kor vezetőségi ülést tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma 6 órakor vezetőségi ülést tart. — FÉKOSZ megyei titkársága felhívja azokat a kishaszonbér-öket, akiket a földtulajdonosok a hátralevő bérlet miatti beperelték, illetve per alatt állanak, továbbá azokat, akiknek a kishaszonbérletet indok nélkül felmondták, hogy jelentkezzenek a FÉKOSZ titkárságánál, Arany János-utca 2. sz. I. em.

Iparos hírek

Cipészek! A felárás megmaradt utalványokból mindenki igényelheti, tekintet nélkül az osztályozásra, pénteken 12 óráig. A bőripari érdekvéviselőihez tartozó cipész, oszmadia, timár vezetőség, valamint bőrgyárak és bőr kis és nagy kereskedők vezetősége ma 6 órakor az ipartestület nagytermében megjelenni sziveskedjenek. A cipész szakosztály 22-én 5 órakor tisztújító ülést tart. A süti iparosok adóközfösségüket péntek délig okvetlen rendezzék, mert a hátralevősek fizetkitalásban nem részesülnek. A vásári és konfekciós férfiszabó — Józseán, Hajdúsámsonban, és Vámspárcsán lakó iparosok is — Klott-béles utalványainkat a szakosztály elnöként sürgősen vegyék át.

Kereskedő hírek

Az öszeres szakosztály vasárnap délelőtt 9 órakor közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén a gyűlés 1 órával később kezdődik meg. Tárgy: Beszámoló és tisztújítás megejtése. — Vásári kiskereskedők Textiárura mindennap 9-2 óráig lehet befizetni. Szombaton reggel 7 órakor az árusítóhelyek szétosztása lesz a Kassa-úton.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Az ipartestület előjáróság ülésén Krausz Jenő, az OTI igazgatója bejelentette, hogy ez a gyűlés az összehívandó munkaerő értekezlet helyét és időpontját hivatalos eldönteni. Az iparosok régi panaszait terjeszték elő, melynek orvoslására és tárgyalására szintén a munkaerő értekezleten, melyet október 5-én tartanak meg, fog sor kerülni. Szóba került a népjóléti minisztériumnak a kereskedők és iparosok társadalom biztosítására kiadott rendelkezése, az iparosok súlyos anyagi kötelezettsége és a jelenlegi kevés juttatás is.

Hirdetmény. Értesíti a városi tanács az érdektelt lakosokat hogy az öt kat. holdnál kisebb földterületen gazdálkodó részére ez évi augusztó folyamán kiadott gabonavásárlási engedélyekről a kimutatás a városháza hirdetőtábláján a mai napig kezdődően 15 napra közszemlére kifüggesztett.

Tóth g u m i ü z e m

Javít, futófelületez

mindenméretű autós motorke

rékpár gumit

szakszerűen garanciával

Miklós-utca 7

SPORT

Osszák be a DVSC II-t az első osztályba!

A MÁV Bocskai és a DKASE fu-zója által megüresedett, egy hely a kerületi elsőosztályban. Így 13 csapat részvételével folyik a bajnokság és az üresen maradt 14. helyért megindult a harc, a DVSC II. és a Tiszaiök együttese között. Azonban a KLASZ elnöksége úgy döntött, hogy az üresen maradt helyre nem oszt be senkit sem és a bajnokságot 13 csapat részvételével kívánja lebonyolítani.

A Tiszalóki Barátság kérelmét azzal indokolta, hogy mint többszörös Hajdú-Kupa győztesnek jogában áll, hogy a kerület legjobb csapatját lejátssza.

A kerületi bajnokságot vasárnap a következő mérkőzéseket bonyolítja le. I. osztály: Nyírbátor—MÁV KASE, Nagykálló—Fehérgyarmat, Karcag—BUSE, KISE—DMTE, Balkány—Postás, P. MÁV—KMSE. — II. osztály: VAOSZ—Kaba Rendőrség—Dózsa MADISZ, Hajdúszovát—D. Barátság, Szoboszlói SE—Szoboszlói Barátság, Harmónia—DMTE II., Derecske—MÉMOSZ, Hajdúböszörmény—Polgár, Büdzentimihály—Hajdúnánás, Tiszafüred—MÁV KASE II., Postás II.—Balmazújváros, Tiszaiök—DVSC II., Berekböszörmény—Püspökkladányi KISE, Kunhegyes—Sárrétudvari, Kunmadaras—Abadszalók, Kisújszállás—Törökszentmiklósi SE, Karcagi MÁV II.—Báránd., BUSE II.—Karcagi Haladás.

A DVSC bírózó és ökölvívó csapata a közeljövőben romániai portyára utazik.

Kamarás Árpád vezető vasárnap a Románia—Csehszlovákia válogatott mérkőzését.

A Vasutas labdarugó kupára két debreceni csapat is nevezett. A DVSC Karcagot kapta ellenfelül, míg a MÁV KASE a Püspökkladányi MÁV-ot. Mindkét debreceni együttes idegenben játszik az első fordulóban.

Alex Jany, a kiváló francia gyorsúszó világbajnokot üszött 100 méteren. Ideje 55.8. A régi csúcsot Ford (USA) tartotta 55.9-as idővel.

Bratislava MTK 2:2 (1:0). A magyar csapat góljait Kertési és Bodola rugta.

Bartha Ferenc, a MÁV KASE ökölvívó felesége fiugyermeknek adott életet.

pataj közt játszik, míg a DVSC azzal érvelt, hogy mint a tavalyi bajnokság soronkövetkező helyezettje, szintén jogosult az első osztályban szerepelni.

Debrecen sportjainak a DVSC jövője szempontjából feltétlenül szükséges van arra, hogy a Vasutas tartalék együttese a kerület legjobb csapatai között szerepeljen. Ezekben a kerületi I. osztályú mérkőzéseken a DVSC II. játékosai megvédődnek és ha esetleg arra kerül a sor, hogy egyikük, vagy másikuk bekerül az első csapatba, ott egészen biztosan meg is állják a helyüket.

Újpest—Haladás 0:0.

1948 május első napjaiban lesz Budapestes a nagy érdeklődéssel várt olasz—magyar labdarugó mérkőzés.

Bizonytalan még a DVSC vasárnap ellenfele. Szó van arról, hogy a nagyváradi Szabadság, vagy a csehszlovák vasutas látogat el hozzánk, azonban a legvalószínűbb a Szolnok debreceni vendégjátéka.

Ujságitrók—színeszek labdarugó mérkőzés lesz vasárnap délelőtt a Stadionban. A mérkőzés mezejét nagy érdeklődéssel vár Debrecen színház- és sport szerető közönsége. 10 órakor kezdődik. Színeszek: Kormos — Molnár István, Hajdú Péter — Gyenge, Inke, Kőszegi — Medvegy, Grimm, Kertész, Solti, Nádas — Tartalékok: Oláh, Szirek és Hortobágyi.

Az NB. I. e heti műsora: Szombath: Kispóst—SalBTC. Vasárnap: Ferencváros—MTK, SzAC—MATE—OSZ, ETO—Elektromos, Szeged—Ujpest, Haladás—Csepel.

Felkérem a Dózsa MADISZ SE. I. és ifjúsági játékosait, valamint összes vezetőségi tagját, pénteken este 7 órára jelenjenek meg.

A Dózsa MADISZ I. játékosai, ma délután 5 órára edzőcen jelenjen meg.

NE DOBJA EL ÖCSKA KALAPJÁT olcsón UJJÁALAKITJA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

SZÍNHÁZ

A „Háry János“ szegedi díszleteivel. „Az ember tragédiája“ ünnepi színterhozása után másodiknak, — mint ismeretes — Kodály Zoltán világhírű daljátékát, a „Háry János“-t mutatja be a társulat. Külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy azt a szegedi állami színház pompás díszleteiben játssza a Csokonai Színház.

A színház titkársága közli, hogy a B, és péntek esti dolgozóbérletekre csak páholyülések válthatók. A kedd esti dolgozóbérletekre még földszinti helyek is kaphatók. Ugyancsak kaphatók kedd, csütörtök és szombati napokra jogosító szelvénybérletek. A meghirdetett napok bármelyikére érvényes szelvénybérletek különösen nagy elfoglaltságú kereskedőknek és utazóknak előnyösek. (x)

Anyakönyvi hírek

Születések: Grünwald Béla áttérmi segéd Mária, Balogh Sándor gazdálkodó Sándor, András Jenő kereskedőegéd István, Molnár József r. tizedes János, Gelinczy Károly aranyműves Károly, Papp György adóvégrehajtó Mária, Domán János napszámos László, Molnár Sándor timár József. Eljegyzés: Balogh József és Kertész Júlia.

Házasságok: Barkó Sándor és Kozma Katalin, Szilágyi Károly és Odor Mária, Rátkai Sándor és Szabó Margit, Jasznik István és Rácsi Ida. Halálozások: Dalmi Mihályné Gebel Eszter 58 éves Hatvan-utca 1. özv. Fazekas Istvánné Simon Anna 72 éves Nagyöcsere 41, Nyíri János MÁV nyugdíjas 66 éves Piac-utca 42. Szabó Éva 3 hónapos Kazinczy utca 3.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT

TARTÓ ÜGYVÉSZTÁRAK: Szeptember 13—19-ig: Megváltó Piac-utca 26. és Csokonai Mester-u. 43. szám.

Hirdessen a Néplapban!

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK. Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. s kiadóhivatalban. Feltalálás: „Szabadság“ könyvesbolt, Városháza épület. ALLAS: Szakácsné és takarító-lány felvételik a Népi Leánykollégiumba. Jelentkezés reggel 9—12-ig. Hatvan-u. 6. sz. II. emelet. Jömegjelentésű újkötés és fűrtalakat akvizitóri munka-ra magas jutalékkal, esetleg fixszel felvezünk. Gyakorlottak előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Kiadóhivatal. Jelentkezés lehetőleg 8—11 óráig. LAKAS: Elcserelem Szoba, konyha lakásomat hasonlóval vagy esetleg kétszobásért a belvárosban. Bajcsy Zsilinszky-u. 24. — Ugyanott két utcai szoba, konyha elcsereendő. I. a. 475. VÉTEL: Horodokat használtat, jó állapotban levőket veszünk. Városi ösüzlet, Róza-u. 3. szám. 472. Gyöngy, tollat veszek és eladóként is. Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. 425. Tollat és nyersbőrt veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 347. ELADÓ: Egy fejőscsokke eladó. — Piac-utca 26. 445.